

走基层  
转作风  
改文风

在龙子湖派出所,提起治安管理服务大队副大队长、圃田接警点主任韩俊峰,没有人不竖大拇指的。

这位科班出身的警官,尽管身材不够高大威猛,可他硬朗的作风、饱满的激情、旺盛的精力和对公安工作的忠诚使他屡立战功,赢得了大家的交口称赞。

晚报记者 周炜卿 通讯员 李智强 文/图

## “舌战降顽犯”、中缅交界捉“人贩子” 一位警察和8名逃犯的故事



韩俊峰(中)走访群众。(资料图片)

### 苦口婆心一个月,5名逃犯来投案

“清网”行动的序幕一拉开,韩俊峰负责的二中队领到了对8名网上逃犯的追捕任务。他们首先对8名上网逃犯进行认真梳理,认真分析每一名逃犯的案情特点、社会关系,分别制订有针对性的追逃方案。

2010年10~12月,在郑东新区某大学建设工地施工的外地农民工,盗窃建筑材料价值

11500多元。案发后,涉案的5名成员3名落网,2名成员负案在逃。当时公安机关曾3次组织警力到睢县、封丘进行抓捕,均未发现逃犯踪迹。

韩俊峰带领同事冒着高温酷暑反复到逃犯家中,从拉家常开始,不厌其烦地开展深入细致的思想工作。通过政策感召和充满人情味的说服教育,没费一枪一弹的攻心战大获全胜。5名

网上逃犯主动到案自首,创下“舌战降顽犯”的最新纪录。

逃犯王用康的母亲说:“韩队长他们是实在人,非常随和,句句话都入情入理,再不识劝,就是不知好歹。把儿子交给他们俺放心。”

对两名不听规劝的逃犯,他们采取有的放矢的侦查手段,瞅准机会一次抓捕成功。

### 远赴中缅交界捉回“人贩子”

犯罪嫌疑人王启秀伙同其丈夫曾家友自2008年开始,先后拐卖儿童10余人到郑州。2009年案发后,狡猾的王启秀漏网。从此王启秀犹如惊弓之鸟,居无定所,四处躲藏,抓捕难度极大。

为尽快将王启秀抓获归案,韩俊峰和同事立即赶赴王启秀的老家云南省巧家县东坪乡杨柳村,这里是中缅交界。通往巧家县的都是崎岖的山路,一边是悬崖峭壁,一边是万丈深渊。

他们乘坐长途汽车从巧家县县城到东坪乡,区区100公里的路程,竟走了5个多小时。

到达东坪乡后,他们冒着烈日,克服了语言不通、水土不服等困难,用了整整三天的时间对王启秀的家庭情况及周围地形进行了秘密侦查。

8月20日下午,他们获取重要线索,王启秀晚上有很大可能回家。于是,他们立即与当地派出所进行联系请求支援。

8月21日凌晨2时许,他们与当地派出所民警一起悄悄进入到王启秀家中,而警觉的王启秀在听到有陌生人进入自己的院内后,便穿着睡衣从自家的三楼跳至邻居家中,韩俊峰等人正在家中没有找到人,种种迹象表明,嫌疑人刚刚离开这里。他们就到邻居家查找,终于在邻居家的床下抓到了王启秀。

至此,8名网上逃犯全部到案。

## 两个25岁青年:从网友到“狱友”

“这两辆偷来的车卖了,过了年我就要好好上班了,不再干这事了……”这是刘杰在第九辆车到手后对网友说的话。

可是,一切都已晚矣,如今这两个网友成了“狱友”。

晚报记者 鲁燕

### “联手”偷车,疯狂作案

“等爱的蝴蝶”“刀刀过日子”是刘杰和秦明的网名,两人都是25岁。

去年6月份,两人在网上相识,很快便成了一对无话不谈的好哥们儿,两人的共同话题都吹嘘自己是偷车高手。

两人相见恨晚,商定搭帮偷汽车发财。秦明提出偷来的汽车都可以卖掉,每辆车要提2000块钱,刘杰同意了他的提议。秦明还向刘杰传授了盗开汽车的方法。

去年10月17日凌晨,刘杰拿着强开器和导

航仪来到了邯郸,深夜12点多,他在一栋住宅楼的楼下路边上发现了一辆北斗星轿车,“那辆北斗星轿车比较新,我就上前踹了汽车轮胎一脚,发现汽车没有报警装置”,他就拿出强开器插进了车门的钥匙孔里,握住套筒使劲儿一拧,车门就打开了。后来他把车开回郑州联系了秦明,秦明见面后就把那辆白色的北斗星轿车开走了。

第一次尝到甜头后,两人兴奋不已。

接下来的一个多月里,两人先后在郑州、新乡等地利用汽车信号干扰器、强开器等工具疯狂作案。

### “洗手”不干,为时已晚

去年12月12日,刘杰在郑州市盗窃一辆本田飞度车后,将车开到了上街区,又在上街区盗窃一辆本田飞度车。

此时的刘杰突然想收手了,他告诉秦明把

偷来的两辆车卖掉:“过了年我就要好好去上班了,不再干偷车的事。”

秦明说:“那你把我的那套工具拿出来吧,我把工具卖掉,偷飞度利润大小了,你洗手不干了,我就年前到南方去学学怎么偷奥迪去。”其后,两人在网上联系了一个东北人,信号拦截器、强开器连同偷来的汽车以2.1万元的价格卖给了“东北人”。

就这样,不到两个月,两人先后盗窃本田飞度、捷达、东风悦达起亚轿车9辆,累计价值57万余元。

然而,刘杰和秦明的疯狂行为引起了警方的注意。去年12月17日,刘杰、秦明先后被抓。

近日中原区法院一审判决刘杰、秦明二人犯盗窃罪,刘杰获刑14年零6个月,秦明获刑12年零6个月。

线索提供 王斌 陈若禹 松波

## 社区民警“有事您说话” 离散三十年亲人得团圆



□晚报记者 周炜卿 文/图

本报讯 “多亏社区民警的帮助,我们兄妹才能够在阔别30多年后团聚。”10月15日上午,索凌路北段的普罗旺世小区警务室门口,几个年过半百的兄妹把一面锦旗送给了社区民警李敏。

为了方便群众,10月初,社区民警李敏在普罗旺世小区的每个单元门口张贴了公示宣传页“有事您说话”,上面有联系电话、QQ号、新浪微博的地址,以及派出所的24小时值班电话。

业主何大姐马上给李敏打了个电话,让她帮忙找找失散多年的亲戚。

何大姐说,远在石家庄的堂兄何庆祥为了寻找失散多年的表兄弟,来郑州两趟也没有找到。他只记得表兄弟30多年前住在大同路附近。

接下来的几天,李敏在警务区利用公安网警务综合查询系统帮助何大姐寻找亲人,终于发现了比较接近的兄弟俩。又通过户籍查找到了其中一个人的电话,确认了他们就是大姐要找的人。

10月14日凌晨,从石家庄开往郑州的列车刚一站,早已在此等候的表兄张红昌、表弟张永昌和表姐张燕琴就在站台上向阔别了30多年的何庆祥招手。“30多年没有见面了,脑子里经常回忆起小时候在一起的情景,想你们啊!”55岁的石家庄宝石集团职工何庆祥眼里噙满了泪花。

线索提供 王霞

## 货车侧翻高速公路 交警帮忙捡西红柿



□晚报记者 刘德华 通讯员 陈红彬 文/图

本报讯 10月16日,一辆河北籍运输新鲜西红柿的轻型货车在京港澳高速公路安阳段侧翻,河南高速交警总队四支队闻警出动,帮助司机抢救货物。

当日下午4点45分,河北邢台驾驶员李某开着一辆牌照为冀DYA321的轻型货车,从河南内黄装上280件新鲜西红柿到河北。

行至京港澳高速公路安阳段490公里附近,因前方货车突然变更车道,李师傅躲闪不及慌乱中打方向太猛,造成货车侧翻在快车道上。车上的西红柿滚满了两个快车道。

李某缓过神后赶忙打电话报警。

接警后,河南高速交警总队四支队民警立即赶赴现场,一面在来车方向设置好安全警戒,一面帮助“抢救”落在地上的西红柿。

到晚上6点半,280件西红柿基本上都被捡了回来。

当民警准备离开现场时,司机李某感激地掏出500元表示感谢,被教导员刘永航婉言谢绝。